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На одноI';i из центральных улиц города с,реди одинаковых <<пяти:tтажек>>
стоIZIт неболышоіТі одноэтажный дом,  на с,тене котоl]ого таб.тшчка <<дом-му-
зей Г. В. Плоханова>>. Имя нашего выдаюпleгоt.,я 3ем.т1яка хt>рошо извet.,тно
не тол, ько в Рос,с,иIZт, но и за еt` пределами. Наворноо, охаракторизоваті, Плс-
ханова L\tіожно от+ни.v[ сt,тIовом -эрудит, которое вобраtтю в с,ебя ра3носторон-
ность этоj'I не3аурядной личнос,ті,і: филоt,.,оtl], литеі]атурныjzi и м.у.зыкальный
кltитIш, экономист, мыслитeль, публициt`,т, общеt.твt`нпый деятоль, оратор
и,  конечно же,  революционер  -видпьп`,i деяте.гіъ россI,Iйt`,кого  IZт междуна-
родного рабочего движения, оді,ш  и,з оt.,новате.тіей груішы <<Оt.,вобождение
труда» и <<РоtmzIйtжой с,t>циа.ті-дeмократичеt.,кой паltтии>>.

дом, где нь1нс расположсн едI,шствсшныizi в мтZтре мt"ориа.тIьIIъIй му3ей
Г.В.  Пjlеханова, бьіл приобретен его ро+ците.тія.\,ш после болыі1ого і1ожара в
Гудаловке, когда в 1867 году t.,горела их уt.,адьба.

Ид(`я tю3дания му3ея, пос,вяIцeнного пeрвому пропаганд11сту маl)кt.,и3-
ма  пр1'1над.т1ежит  МIZтхаилу  Павловнчу  Трунов.у  -  Ос,1іоватолю  линецкого
краеведческого му3ея, собравшему IZIнтереt.,ную ко.,тіт[екцию і[о I,історIZш ре-
волюцIZіонного движения,  включа1{>щую  в себя[ рос,tшjitжие и зарубежныt`
нзда1іия  периодичсской  печати,  докумtштьт,  кнтZтпZт,  tГtотографіZш.  Эта  ко.тI-
.тте1щ11я легт1а в основу «Уголка имени  I 1леханова», оtl]ор+Wіtшного в Ли]1ец-
ком народном му,зее.

1  иI{tllя  1928 года состоялось открытиt` IZIсторико-рево.тIюционного музея
имсш и Плеханова. Сохранилось в фондах Л и нсцкого областного краеведчес-
кого му:3ея «Ноложение о доме имени Георгпя Ва.ттентинов[`1ча 11леханова»:

<<'1. В доме имени Г. В. Плеханова основьп3аeтся іZіс,торіZіко-|]еволюцион-
ный музой и чI,1тальный 3ал с, историко-ltеволюцI,Iопной библт,тотской.

2.   Как  музей,  так  и  библиотека  яв.ттяютt.,я  научно-нросветительным
учl>еждениями,  .знакомящими  нас,елені,іt`  t`,  революцио1-шым  движением
в прош.,тIt>м и в паt`,тоящее время.

Lzi:  В задач,V  му,зея входит:  а)  собі,ірание  ,\і1атериала по исторі,іи  револю-

ц1,іонпого движения местного края, в час,тт[ости -Г. В. Плеханова; б) охра-
на рсволюц1,ю1ппэ1х памятников и обслуживание трудящегося нас.,ело1п,тя,
учащейся мо.7іодежи и военнь1х путем проведение экскурсий, а также 1іре-
доt,.тавления печатнь1х и рукописных материалов всем желающим 3нако-
миться с рeволюционным движенисм в поме1цении читальни»*.

По3днее му3ей меняет статус - о11  с,тановится мемориальным домом-
му3еем Г.13.11леханова и существует в таком качестве до 1954 года.  В `1954
году он был реоргани3ован, все экс,понаты был1,1 пeрeданы Линtщкому об-
ластному кltаеведческому му3ею.

датоi,'і второго рождения му3ея стало 2LZ+ декабря  1977 го,іа.

*  см.  <<дt}.тіо ;3а  `1928  го+ті.  Иt.,тория  мVзея».  стр.  43.
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1. документальный фонд
Ли11ецкий  областной  краеведческий  му3ей  располагает  подлинными

документам1,і, относящимися к жи3ни и деятельнос" Г. В. Плеханова.  По-
этому каждшLZ'I документ, хранящийс,я в мемориальном фонде Липецкого
областпого краеведчес,кого му3ея, особенно ценен.

1.         Кш,1гаметрит1еская3а  1855,1856и  1857годьт.
.№J 63, данная и3 Липецкого духовного прав.rlt`-
нIZтя. Часть первая. О родившихся.
Б.умага, рукопись, 38х23 см, 223 листа.

2        Г. В. Плеханов. Вариантоднойи3первоначаль-
ной редакции статьи против Бернштейна.
Бумага, рукопись, 22х17,5 см,
на 2 листах.

3.       Билетдлявходана Волковокладбище1"есту
погребения Г. В. Плеханова.
Картон, типографская печать, 9х 1 `1,3 t.,м.

4.       Билеткомитетапо организацIZпZт похорон
Г. В. Плеханова для входа і1а Волково к;1адбищ
к месту погребения Г. В. Плеханова.
Бумага с тиснением, т[Zпіографt.кая 1іечать,
8х11 см.

5.        Книга. Запись крепос,тных актов. JIипецктіIй
ус`здный t.уд. д€шо .№ 2Z±.  '1865 ~  1867 годь1.
Бумага, рукопись, 35х23 см, 218 лт,1стов.

И1ів.  JV9 3679

И н в. .№ Гj563/'1

Инв. .№ 4397

Инв.tN_J6Гі36/3

Инв. .№ 3680

2.Фотографии и открытки
Определенную часть мемориального фонда с,ttставляют tl]отографии

и  предметы  филателии  -  открытые  11ис,ьма,  конверты,  а  также  с,ов-
ременные  фотографии  Женевь1,  прис,jlанные  11о  .TіичноI',i  инициативе
Про3оровt.,кой JТ. А.  в  1987  году.

1.       Открытос ппсъмо. Группа Освобождt-шiя труда
1883 --'1903 г.  С і1ортретам1,1:  В.  Заt`,улич,
Г.  В.  Плсханова,  П. Аксе.гтьрода, JI. дет`,'1ча.
Картон, тиіIограtltt.,кая печать, 9,ZіХ1Z±,3 см.

И н в .  t№ Z± 0 `г=j 5
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2.        Карточка IIочтовая.  Гооргий Валенттптовпч  ILтIе-
ханов  (t.,11ортрета .худож11пка Н. Верхотуі]ова) .
М., I,тздапm МVзея Рt`волющ,ш Соіоза ССР,
tltаб[]нка «Гозіi`ака»,  [{)26.
Картон,  '1Zі,5х`10,5 см.

3.        ()ткрытка Iіочтовая t., и3ображt`шіIt`м дома-му,эt`я
Г.  В.  IIjіе+ханова.  `1978 год.  Штемш_`.тп, нt`рвого
дпя гаіпt`ніIя в доме-музее Г. В. П,гIехашtва
23 марта,  `199'1  года.
Б.умага,  `10,5х`15 t.,м.

'і.        l\.оIIверт IIочтовьій с IZ13ображением дома-му3ся
Г.  В.  П.ттеханова.  `1982 год.
Штt`мпель псрвого д11я гашения.
Бумага,1 '1,5х16 см.

5.       Открытоеписьмов поль3уголодающихспорт-
ретом Г. В. Плеханова. РСФСР,1920 г. И3д. ВЦК
помо1ци голодающ1," при ВЦИКе.
Плотная бумага, 13,5х8,5 см.

6.        Карточка почтовая.
Ле11инград. Памят11ик Г. В. Плеханову.
Фотопечать,13,5х9,5 см.

7.       Фотография. Флигель бывшейусадьбы Плехано-
вь1х в г. Липецке.1930-е годы.
Фотобумага черно-белая, 5,5х8 см.

8.       Фотография. Женева. Улица Кондоль,дом6.
Здсс,ь была последняя квартира Г. В. Плеханова
в Женеве (на втором этаже) . Фото 1987 г.
Фотобумага цветная, 9х13 см.

9.       Фотtjгltаtltия. Женева, улица Кондоль, дом 6.
Фасад шес,тиэтажного 3дания
и3 сероватого камня. Фото 1987 г.
Фотобумага цветная, 9х13 см.

10.     Фотография. Женева. Кафе «Ландольт>>. В этом
кафе в мае '1895 года впервые встретились
Г. В. П,TI€`ханов и В. И. Ленин. Кафе модерни3и-
ровано. оt.,талоt`,ъ только прежнее на3вание.
ФОто '1987 года.
ФОтобумага цветная, 9х'13 см.

11.      ФОтограtltия. «}Кенева. Кафе «Ландольт>>.
Фttтtt 1987 г. Фасад здания частично 3акрывает
дорож1п,1й ука3атель.
tl)отобу+\,іага цветная, 9х13 см.
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Инв. .№ 8146

Инв. .№ 7626/1

Инв. № 7626/3

Инв. Jvg 8288

Инв. № 6536/4

Инв. № 7033/3

Инв. № 7162/2

Инв. № 7162/4

Инв. № 7162/5

Инв. № 7162/6

12.      Карта `Жен€`вы.  П,тIан  1995 ~  1996гг.  (наtl]ран-
цу3ском я,зыке) . I 1о обеим сторонам плана
и внизу ~ рек.тіама, информация. На обратноjzi
с,тороне -карта Швt`йцарии и более подробныI.,i
план центра `Же11евы.
Бумага, титIографская ттечать, 42х70 см.

'13.     Открытка. ФОтопорщtет Г. В. Плеханова.
Фотобумага черно-бе.т1ая,13,9х8,8 см.

Инв. t№ 6672

Инв. t№ 6536/1

3. Личные вещи
И3начально дом-му3ей Г. В. Плеха11ова с,о,здавался как историко-рево-

люцио11ный му3ей.  Поэтому ос11Овт1ос внимание уделялось сбору не лич-
ных вещей, а со3данию обра3а рево.т1юционера. В быту Г. В. Плеханов был
аскетичен, а жи3нь складывалаt.,ь так, что большую часть ее ему пришлоtъ
перес3жать:  учеба  в  Воронtжt`  п  в  Петербурге;  революционная  деятель-
ность 3астав.т1яла мепять не то.ттько квартиры, но и страны. Поэтому практи-
чески не сохранилось л1,ічнь1х вещеIt,i 11ериода 11роживания Г. В. Плеханова
в Липецке и Воронежe.

`1.        Поіtтtl]ель (папье-бIовар), красной кожи, рас-

к.тіадной, с пятью отделениями, <<вставочками»
для двух карандашей. медным замком, ручкой.
На .замке выгравировано «19`12 -1913>>.
24,5х22 t..,м,  (в раtжладном виде -tГjl ,5х24 см) .

2.        Карандаш с 3еле1-іым гр1,іфе.т1ом золеного цвета.
длина `16.5 см.

3.        Карандаш с, чер11ым грифе.тп`м темно-коричііево-
го цвета с надпиtъю <<А. \V.  FаЬеI.)> t№ 4.
дш,п1а 17,5 см.

Zі.         Тарелка десерт1іая из сто.т1Ового серы1за семьи
П.т1е.\тановых. На днIZпце черныт.,i пттамп. На дне
и бортиках зерка.71а орнамент: стили3ован11ьіН
темнозе.ттеный. Таре.т1ка передана тZтз JIенI,шградс-
кого дома Плеханова. Этот сто.т1овый серв1,і3
Р. М. П.т1еханова в 30-х годах ХХ века приве,зла
и3-3а границы.
Фарфор, диаметр 23,4 см.

Инв. .NL5563/3

Инв. № 5563/4

Инв. ,№ 5563/5

Инв. t№ 23Z±8/ 1

5.        Подставкад.тIя чернитIыIиIiы. УIіолого IIня сидят
две куропатки. Найдена на мес,те с.т1ома ф.т1иге.т1я
Г.  В.  II.гIеханова на ус,адьбе в  1955 г. в г. JIі,іііецксі.       Инв..№ 2842
Хранилаtъ в t.,емье Трифоновьтх.
дерево, краска,12х8 см.

5



4. «Женевский кабинет»
Георгий  Валентинович  Плеханов  провел  3а  гранIZщей  37  ,т1ет,  часть

и3 которых -в Женеве. Пос,ле его смерти советское правительство ттровело
1іереговоры с его вдовой об издані,іи соч1,шений Г. В. Т1леханова и передаче
его архива, но вдова - Ро,залия Марковна, согласившись на первый пункт,
первоначально отка3алась от второго. дальнейшие переговоры были про-
ведены другом семы,т Плехановых -Львом Григорьевичем деfшем.

3начительная  часть  архива  и  личньіе  ве1ци  были  11риве3еньі  в  Ле-
нинградский дом Плеханова.  При со3дании мемориалы1ого дома-му.зея
Г.  В.  Плеханова в Липецке было реше1-ю одну комнату му3ея воссо,г3дать
как рабочий кабинетфилософа. По решению Министерства культуры (і1ис,ь-
мо 3аместителя министра культуры РСФСР В. М. Стр1,1ганова № 10-12-349
от 6.04.1977 года)  в Липецк поступили предметы и3 }Кеневского кабине-
та Георгия Валентиновича в количестве 33 единіZIц,  это не только мебель,
но  и  личнь1е  вещи,  книги.  Все  эти  экспонаты  посетители  могут увидеть
в экtшо3иции мемориального дома-му3ея Г. В. Плеханова.

1.       Барельеф Антона Григорьевича Рубинштейна.
Скульптор Б. Шатц. Париж,1894. Вмонтирован
в деревянную подставку, обтянутую бархатом
синего цвета.
Гипс, дерево, ткань, 30х35 см.

2.        Барельеф Карла Маркса. Скульптор Б. Шатц.
1894 г. Вмонтирован в доску,
обтянутую бархатом цвета бордо.
Гипс, дерево, ткань, 30,5х35,3 см.

3.       Подставка под скульптурный портрет Вольтера.
дерево, черная краска, 110х30 см.

4.       Репродукция с картины Рафаэля «Философская
школа Афин».
Бумага, 39х54,5 см.

5.       Свето3ащитные очки стемными круглыми
стеклами, вмонтированными в металлическую
проволочную оправу.
Стекло, металл,12х7 см.

6.       Книга. Воровский П. (Орловский). О Государст-
венной думе. Женева, 1905.
Бумага, ти11ографская 1іечать,18,5х11 см, 22 с.

Инв. N9 3598

Инв. .№ 3599

Инв. .№ 3601

Инв. N9 3602

Инв. N9 3603

Инв. JVQ 3604

7.       Книга. дейчЛ. ВСибирьиобратно. Вос,помина-

::оЯй(Ё::gл-ю4ц:[9o4н)itТйеg:==:а=`:Е:=::рЛаLf=#409Сб`34.й-       Инв. N9 36o5
Бумага, типографская печать,18х12 см,124 с.
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8.        Книга. доклад, IIредставленный деjіегацией Рус-
ских t.,оциал-демократов Международному Ра-
бочему социалистическому Конгрессу в Лондоне
в 1896 году. Женева: и3дание «Сою3а Русt,',ких
Сощ,іал-демократов», 189б.
Бумага. типографская печать,19,5х43 t.м,142 t.,.

0.       Книга. К. Маркс. Нищетафилософии. Ответ
на «Ф1,1.,т1ософию нищеты» Прудона. С предис.тіо-
вIZIем Ф. Энгельса. Перевод В. И. 3асулич,
11од рсідакцией Г. В. Плеханова.
С.-11б.: типография Альт1пуллера.1906.
Бумага, тI,шограtltская печать,19,5х13 с,м,142 с,.

іо.      КНИга. Маркс К., Энгельс, Ф. Буржуазия, прол€і-
тариат 1і1 комму1іі,і3м. С 11родис.гіовиями авторов
к немецкому изданию и предисловием
к р.усскому 1,іздашпо Г. В. П.г1еханова.
Одеt.с,а: издание Е. М. Алекс,еевой,1905.
19х12.5 см,128 с.

і,і.     КНIZп`а. Плеханов Г. В. Социализм и политичес-
кая борьба. Ещс ра3 социали3м и политичес,кая
борьба. С-Пб.: типограtltия И. Люндорфъ и К.
Бумага, т1,п1ографская почать,  48,5х12,5 см,111  с,.

і2.     К.нига. Тун А. История ревоjіюциоIIного движе-
ния в России. I 1од редакциеI,+ и t. примечан1,1ями
Л. Э. Шишко. Перевод с немецкого.
}Кенева: типография партии социал1,1стов-
рево.т1юционеров,1903.
Бумага, типографская печать,17х12,5 с,м, 348 с,.

і3.       КНИГа. JuloS GuеSdе.  Рагis:  SегViсеs рuЬliсS et
Sосiаlismе,1901.
Бумага, типографская печать,17х14 ,5 с,м, 36 с.

і4.      КIIИГа.J.  Fjсhtе.  Reden ап die Dеut,st.hе Nаl,iоп.
LеiрZig.
14,5х9,5 см, 234 с.

і5.      КНИГа.  F.  Е.  Епgеls. Sосiа1ismеut,орiquееt
Socialisme Sеiеtifiq`іе.  Рагis.
Бумага, типографская печать,  18,5х12 см, 64 с.

і6.     Скулыттурный портрет Вольтера. Автор неи3вестен.
Гипс, 30х10 см.

і7.     Стол письменный. Крышка сосновая, фанер6-
ванная бере3ой, ножки сосновь1е.
дерево, 438х9. 8,7х75 см.

'і8.     ПОЛкакнижная.
дерево, 230х'148 см.

Инв. {№ 3606

Инв. `№ 3607

и11в. .№ 3(ю8

Инв. {№ 3609

Инв. .№ 3610

Инв.  JVa 3611

Инв. N9 3612

И 1] в .  Jvg  36 `13

Инв. JVЗ 3600

Инв. .№ 3581

Инв. t№ 3582
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49.FоОкЛоКваь::Т:тЛеЛнаоЖк.дЛЯКНИГСфИГурнымикраями

дерево, 230х128 см.

2o.   КРесло для отдыха. Мягкое, покрыто цветным ков-
ровым обивочным материалом с бахромой вни3у.
Кресло на колесиках.
дерево, ковровая ткань, 75х80х90 см.

2і.   Машинка пишущая «МегсеdеS»
с латинским шрифтом.
Сталь, 10х33х34 см.

22.   ПРибОр письменный Г. В. Плеханова. Подставкапрямоугольной формы с 3акругленными краями.
В подставку вмонтирована чернильница с крыш-
кой. В бронзовую чернильницу отдельно вставля-
ется белая керамическая чернильница.
Бронза, керамика, 24х7,4 см.

23.   Принадлежность для 3аточки карандашеI`,i. Верх-
няя часть представляет ребристую брон3овую
поверхность, нижняя состоит и3 желе3ного
винта и ле3вия.
Брон3а, металл, 3х1,5х1 см,

24.   ЕтааПлКь: Т5:4Т%РсЖм?Ния бумаги.

25.  g:::::од:=е::;::с:;:= иПзЛ::;=::%iей,
на одной из которых есть надпись.
Картон, дерматин, 13х5 см.

26.   ФУТЛяР для пенсне. Коричневый, на одной
стороне надпись.
Картон, дерматин,13х5 см.

27.   Е5:::ад,Л4Я28хМ9а::.виде птицы.

28.   Ковш с бисером для очистки перьев. деревянный,
снаружи инкрустирован серебром (геометричес-
кий орнамент) . Бисер 3еленый и синий.
дерево, серебро, стекло, 9х21 см.

29.   НОж деревянный для ре3ания бумаги. На широком
конце и3ображена птица.
дерево, 24,5х3,7 см.

3o.   Шкатулка Г. В. Плеханова. деревянная, красного
цвета. Крышка и боковые стенки украшены по3о-
лотой (растительный орнамент) . На внутренней
стороне крышки есть иероглифы.
дерево,13х10х5,5 см.

8

Инв. Ng 3583

Инв. Ng 3584

Инв. Ng 3585

Инв. N9 3586

Инв. N9 3587

Инв. Ng 3588

Инв. Ng 3589

.   Инв.Ng3590

Инв. Jvg 3591

Инв. JV9 3592

Инв. Ng 3593

Инв. N9 3594

31.     Ручкадля письма Г. В. Плеханова. Костяная, белая
с темнь1м металлическим наконечником и пером.
Кость, сталь, 14,5хо,7 см.

32.     Подсвеч11ик со свечкой. Брон3овый, фигурный,
свеча стеариновая.
Брон3а, стеарин, 24х12 см.

33.     Подставкадля часов. На прямоугольной
подставке 3акреплена ажурная стенка.
На дне клеймо «Кас.3. 4 90. Л. Лепуновъ»
Каслинское литье, чугун,16,5х8,5х3 см.

Инв. Jvg 3595

Инв. N9 3596

Инв. N9 3597

4. Книжный фонд
а) прижизненные издания

Самую большую часть мемориального фонда составляют книги, посвя-
щенные Г. В. Плеханову и авторские и3дания, .

Всю свою жи3нь он неустанно трудился, и3учая прои3ведения выдаю-
щихся философов, иностранные я3ь1ки для лучшего понимания ситуации,
сложившейся в Европе в конце Х1Х - начале ХХ века, пытался осмь1слить
происходящие события, откликаясь на них своими статьями, которые пуб-
ликовались и отдельными книгами, и в составе сборников.

1.    Второе приложение к N915 «дневника соцiальде-
мократа>>. Женева, типография.
Бумага, типографская печать, 22х14см,15 с.

Инв. № 5472/43

2.    В. Г. Белинский (Речь, прои3несенная весною
4898 г. по случаю 50-летия со дня смерти Белин-
с,кого на русских собраниях в Женеве, Цюрихе,
Берне). Женева: издание РоссийскОй СОЦ. деМ. Раб.    инв. Ng 3639/5
партии, типография «Сою3а Русскихъ социалде-
мократов», 1899.
Бумага, типографская печать,15х11 см, 39 с.

3.    две речи.1. Речь Петра Алексеева (предисловие
Г. Плеханова) . 2. Речь Варлена перед судом испра-
вительной полиции.
(предисловие В. 3асулич) .
Бумага, типографская печать,18х13 см, 32 с.

4.   двълинiи революцiи.
Петроград, к-во «Огни»,1917.
Бумага, типографская печать,16х12 см,16 с.

5.   дневник № 8 Г. В.'Плехаkова «Очре3вычайном
партий11ом съе3де» (открытое письмо к това-
рищам). Редактор -и3дательница М. Малыхъ,
типография Я. Балянского.
Бумага, типографская печать, 30х22 см, 1 лист.

Инв. № 5472/16

Инв. № 5464/82

Инв. JV9 5472/49
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6.    ЕжегодныI`,i вt.t"I,трпый празднпк работн,Iх.
1891  г.  Вьш.Vск ітятьIii. }Кtінева, "ііограtГпJIя
«СОщтал-демоктjата>>.11ад заголовком надттш.,ъ:
«Рабочая биб.тшотt`ка>>.
Б}тмага, тт,шогl]афt.кая печать,  '1`Г]х'12 t.м,  3'1  t..

7.     Иптt`рнацiоIIали.г3мъ Iт ,защита отt`I[ества.
П(`ТРОГРад:  КШН`ОПЗдаТ{`.Т[Ь(.,ТВО (')ЬШПL
М.  В.11Оі1ова.  `19'16.

Бу+мага. тшіограtltt.кая шчать, 2 l,Г]х`L-],5 см, 32 t..
8.    l;`Тскуt.t.тво и общшвенная >Iш,гшь. Соврt"енннк,

кн.  '1,  '19`13  год.
Б}гмага. ттIпографt.к.ая  пtічать,  25х'15=,  t..

{).    ИсторіIя руt.t.кой общеt.твепной мысли.
Т.1.  М.: .,гlит.-изд. отдtі,тI наг]одного ко^\іIмиt.,ариата
по п |]ot`,вещеIн,II{t,  19 `18.
Карто1[, бумага, тиіIограtltс,кая печать,
2 6 х '1 7 , 5  с ^\ [ ,  3 0 Z+  с, .

1().   История русскоi'i обществспной ^\'1ь1с,ли.
Т. 2. М.: лт1т.-изд. отдел народного коммисариата
по проt.вс`щt`ііню,1919.
Картон, бумага, тIIпографtжая печать,
2 6 х `1 7 . Г)  с ^\ і .  2 6 8  с .

`11.   Иt.торIія русt.кой общ€`ственной мь1сли.

і\'''1.:  И3даппе тов-ва «Мі,1р»,  4918. Том 1 имест
н1тамп <<Из книг А. М. Ароновича>>.
В.умага. т1,птографс.кая печать, 25х17 см, 30Zі t_.,.

12.   Иt.тория руt`,t`,кой об1цествен11ой мьIслIZі.
М.: и,г3дательство тов-ва <<Мир>>,1948. Том 2 іітмеет
1і1тамп «Политичеt.кий Крас11ый креt.,т. Мос,ковс-
кIZIй комитет. БIZIблиотечная комисс,ия».
Бумага, тIшограtltская псчат1„ 2tГ=jх17 см, 260 с,.

13.   Истор1,ія русtжой обществtшIIой мь1с,ли.
М.:  ТZ13дание тов-ва <<Мир»,  `19`18. Том 3.
2 tГ=j х 1 7  с, м ,  2 9 і'± с .

14.   I,ZIстория рус,t.,коi,i общес,твенноi,i мь1сли. Т 2.
М.: литератур1ю-и,здатс.тіьс,кий отдел Народ11ого
комисариата по просветцению,1918.
Бумага, типографс,кая 11очат1„ 26х17,5 см, 268 с.

1Гj.   К 11сихологии рабочего движе11ия. Максим Горь-
кті1й « Враги>>. Вьтходные данные не ука3аны.
Бумага, тиIіограtltt.,кая 1ючать, 2Z±х16 см, 46 с.

16.   Мы и они (Речи Г. В. Плеханова на лондонt.ком
съсзде '1907 года, с, его і1рсдис,ловиом и с, приложс-
нием ре3олюции московt.,кого окружпого комите-
та) . На обложке 11ітамп «Архив Бунда>>.
Женева,1907.
Бумага, т1,шографская [1счать, 22х15,,Г] см, 26 с,.

17.   На два tl]роIIта. Сборііик 11олитических статеjz'I.
}Кенева: типография партии,  `1905 год.
Бумага, тиIIограtlttжая Iіeчать,18,5х`12 см, 230 с,.
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lJ'1 і і в .  .№) 3639//і

[1 нв. ,№ 7677/`10

И I I в .  t№  Г> Z+ 7 2 / '1 `]

Иш  t№ 717'і/1

IJ'l нв. № 7174/2

Инв. ,№ 7677/'і

I,`'Iнв..NЦ677/Г]

1;1і1в.  c№  7677/6

ИIIв.JV`2Гj/і6/і/63

Инв. NQ 5472/ 12

Инв. .№ З63{)/7

Ип в. t№ 5/і72/`15
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'18.   Паши ра3ноглаt"я.
Книгои3дательство «Новь1й мiр>>,1906.
Бумага, типографtжая печать,18х43 см, 309 с.

Инв. № 5472/43

19.   Н.  Г. Черны1т1евский.  Издательство <<111иповникъ>>.
СПб.: . Типография миі1истерства 11утей с.,ообще-
Т±Т::i:::,В3;:::Т[l:::::[:[#г.р]аТd,FЕ7:-Т:=::]ЕеаВт:,И IU 9 `l0.           инв. Jvg 5Zі72і ю

23х16 см, 537 с.
20.   Н. А. Некрас,ов. }_Кенева: и3дание 3аграничной

Лиги Рус. Рев. Социа.,т1демократии»,1903 г.
Над 3аголовком: «11ролетарIі1и всех с,тран, соеди-
няйтесь!». Российt.кая t.,оциал-демократичеtжая          Инв. ,№ 3639/9
раб. партия.
Бумага, типографtжая 1іечать,17х11,5 с,м, 31  t_.,.

21.   Новый 3а1цитник t.,{L\Iодержавия или горе
Г. Тихомирова. С11б.: книгоиздательство
Марии Малых, Садовая.
Б.умага, т1,шографская печать,  419, `17х4 2,5 см, Z±6 с.

22.   О войне. Петроград: издание пятое,
книгои3дательс,тво М. А. Яс11ого.
Бумага, типографская печать, 20,5х'13,5 см.

2З.   О войне (ответ товарищу 3. П.). Imрг.imегiе
«Uпiоп», Рагis,191Jі год.
Бумага, типографс,кая печать,16х12 с,м, 32 с.

2Zі.   О войне. Париж,191Z+.
Бумага, типографс,кая печать, `15,5х12 с,м.

25.   О войне. Издание четвертое. Петроград: кпигои.з-
дательство бывI11. М. В.  Попова,1916.
Бумага, тинографская печать, 20х15 см, 88 с.

Инв. № 5472/16

Инв. № 6117/2

Инв. № 5472/29

Инв. t№ 6869/1

Инв. № 6117/1

26.   О 3адачах tюциалистов в борьбе с, голодом
в Рос,с,ии. Пере1іечата11о бе3 и3мсне11ий с, первого
женевtжого и3дания. И3дательлво «ПролетаРИаТ».    инв. № 5472/3l
СПб.: книгопечатня Шмидт,1906 год.
18,5х12,5 с.,м, 84 с.

27.  Основные вопросы маркси3ма.
СПб.: ти1юграфия общества «Слово>>,1908 г.
Бумага, типографская печать, 20х30 см, 107 с.

28.   Письма о тактике и о бес,тактности с приложением
статьи «Где же 11равая сторо1іа, и где «ортодок-
сия»?». И3дание МартZти Малых, типография
Я. Балянского.
Бумага, типографская печать, 4 0х12,5 см, 69 с.

29.   Под псевдопимом Г]ельтов. За двадцать лет. (Сбор-
ник с,татей литературных, экономических
и философс,ко-исторических) .
СПб.: и3дание второе, 4906.
Картон, бумага, типографс,кая печать,
23х16 см, 600 с.

Инв. JVL5472/10

Инв.tNцГj472/28

Инв. t№ 1/і77



30.   Под пс,евдонимом Бе.,т1ьтов. К вопросу о развитии
монистического в3гляда на историю.
СПб.: ти11ография И. Н. Скороходова
(Надежденс,кая, 43),1895 .
Бумага, картон, типографская печать,
22,5х`16 см, с.

31.   Приложеі1ие к cN_t '`15. Жсшова, типография.
Бумага, типографская печать, 22х14 см,  19 с.

32.   Русский рабочий в революционном движении
(по личнь1м воt.,поминаниям) . СПб., типография
И. J1юндорфъ. Год издания не указан.
Бумага, ти1іографс,кая печать,18х12 см, 92 с.

33.   Русtжий рабочий в революционном движен1,ш
(1іо личнь1м восі1оминаниям) .
СПб.: тIJIпография И. Люндорфъ.
Бумага, типографская печать,18,5х12,5 с,м, 92 с,.

34.   Сочинения Г. В. Плеханова. Т.1. Части '1  и 2  (1878
-'188/і) . }Конева: 1,і3дание библиотеки научного
t.,оциали3ма,  `1905.
`17,5х12 с,м, 5/і2 с.

35.   Социализм и политичеt`кая борьба. Еще ра3 социа-
ли3м тZI политтZIческая борьба. СПб.: типография
И. Люндорфъ и К.,  1906 год.
Со штампом «дома ТТлеханова>>
Бумага, т1,п1ограф{.,кая т1€ічатт.,18х`12 см,112 с,.

36.   Сhатш о Толстом. М., ГИ3, не ука3.
Бумага, ти1іографская іючать, 2Z±х16 см, 94 с.

б) книги Г. В. Плеханова,
изданные после его смерти

'L    Гру1ша «Освобождеш,1е труда (И3 архивов

Г. В. Плеханова, В. И. Засулич и Л. Г. дейча).
Сборник t№t 3. М.-Л., гос. изд-во, `1925.
23,5х15,5 t.,м, 392 с.

2.    Идсюjіогия мещанI,пIа нашего времени
(окончание).
Бумага, типографская печать, 26,3х16 см, 55 с.

3.    Избранные филоt.,офtжие прои3ведения.
М.: Госполи[и3дат,1956.
Картон, бумага, типограtlttжая печать,
22,5х14,5 с,м, 822 с,.

4-8.  Избранные филоtюtl]ские произведения в 11яти
томах. Том 1-5. М.: Гос,полити3дат, 4956 -1958 г.
Картон, коленкор, бумага, 23х15 с,м.
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Иг1в.  t№ 6115

инв. {№ `Г]472/44а

Инв..№Гjzі72/21

Ин в. .№) 5472/21

Инв. .№ ,-]472/9а

И11в.  JV.Q  3609

И11в. ,№ 7/+22/3

Инв. № 5464/58

Ипв.Ng5464/231

Инв.JVJj464/57

Инв.№/і812/1-5

9.     История в сл1ове. М.: «Современник»,1988.
Каltтон, бумага, типографская печать,
24х14,5 см, 512 с.

10.   К вопросу о ра3витии монистического в3гляда
на ис,торию. М.,1919.
Бумага, типографская печать, 21х16,5 см, 282 с.

11.   К вопросу о ра3витии монистического в3гляда
на ис,торию. М., `1919.
Картон, бумага, типографская печать,
22,5х13,5 см, 302 с.

12.   К вопросу о ра3витии монистического в3гляда
на историю. Госполити3дат,1949.
Картон, бумага, типографская печать,
21х13,5 см, 334 с.

`13,    Лmература и эстетика. Т.1, 2.  М.,1958.
`14.    Карто11, бумага, типографская 11ечать,

т.1  -614 с., т. 2 -669 с.
`15-20.Литературное наследие Г. В. Плеханова.

М.:государственное социально-экономическое
1,1здательство,  4934 -4940.
Сборник Ng 1, 2, ;і, 5, 7, 8 часть 1. Сборник № 2
с дарственной надписью Р. М. Плехановой.
Бумага, типографская 11ечать, сборник I -15х23
см, 436 с; с,борник 11 -22,1х14,7 t.,м,  445 t.; сборник
IV -23х15 см, 3/і5 с,; с,борник V -22,5х15,2 с,м,
355 с; с.,борник VII ~ 22х15,5 см, 359 с; сборник
VIП  (час,ть)  -22х15,5 см, 306 с.

21.   Об атеи3ме и религии в ис,тории общества и куль-
туl]ьт.  (Избранные произведения[ и и3влечения
1,1з трудов).  М.: и3дательство «Мысль».1977.
Каltтон, бумага, типогі]{іtltская печать,
20,5х13 см, 360 с.

22.   О матерIZIалистическом IIОнимании ис,тории.
Госполитиздат,1948.
Бумага, типографская печать,20х13 см, Z±3 с.

2З.    О религии.  (Три статыі1).
М.: издательство «Краtшая 11овь>>,1923.
Бумага. типографская 1течать, 22х15 см,136 с.

2Z±.   О релIZтгии и церкви.  И3бранные прои3ведения.
м.,1957.
Картон, бумага, типограtl]с,кая печать,
20,5х13,5 с,м, 607 с.

25.   Ос1іовные во11рос,ы маркс1,13ма. С 1іредис,ловисм
Л. Аксельрод-Ортодокt`,. Курс,к, кооператті1вное
и3дате.TIьс,тво «Советская деровня>>,  `1925.
Бумага, типографская печать, 23х15,5 см,100 tі,.

Инв. NQ 8854

Инв. NQ 4398

Инв. .№ 546/і/55

Инв. .№7548/1

Инв. № 5464/51,52

и н в . Ng
5464/232-237

И1н3. Jvg 6053

Инв. № 5464/64

Инв. № 5464/230

И1пз.№5/+6/і/56

Инв. № 5464/229
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26.   Ос,новные вопросы маркси3ма. Институт
К. Маркса и Ф. Энгельса. Библиотека марксис.,та.
вы11уск Vl.
М.-Л.: Гос,ударственное и3дательство, 4926.
Бумага, картон, типографская 11ечать,
49,5х43 с,м,  436 с.

27.   Ответ г. А. Богданову. Хары{овское кооперативное
и3дательство «Пролетариi'I»,1923.
Со штампом Липецкого дома просвещения
им. Г. В. Плеханова.
Картон, бумага, типографс,кая печать,.
17,5х12,5 см,160 с.

28.   От идеализма к материали3му. Харьков:
и3дательство «Пролетарий»,1923.
Картон, бумага, типографская печать,
23,5х16 см, 58 с.

29.   Очерки по истории материали3ма. М.-Л.,1953.
Картон, бумага, ти11ографская печать,
22х'15,5 см, 277 с.

30.   Очерки об истроии материали3ма. 4-е и3дание.
М.-П.: государственное и3дательство,1923.
Бумага, типографская печать, 23,5х16 см, 280 с.

31,   Переписка Г. В. Плеханова и П. Б. Аксельрода.
32.   Т.1, 2. И3дание Р. М.11лехановой. М.,1925.

Бумага, коленкор, ти11ографская печать,
23,5х15,5 см, т.1  -275 с., т. 2 -303 с.

33.   Письма бе3 адреса. М.,1936.
Бумага, картон, типографская печать, 96 с.

3Z±.   Письма бе3 адреса. Ис,кусство и общественная
ж1,13нь. М.: гос. из-во худож. литер-ры,  1956.
Коленкор, картон, бумага, типографская печать,
2(),5х13 см, 247 с.

35.   Против философского реви3иони3ма.
ОГИ3, Соцэгиз,1935.
Картон, бумага, типографская печать,
20х14 см, 456 с.

36.   Речь о Белинском, прои3несенная на русских
собраниях в Женеве, Цюрихе, Берлине.1919.
Бумага, типографская печать, 20,2х14 см, 40 с,.

37.   Русс,кий рабочий в революционном движении.
(по личным воспоминаниям) . Киев: и3дательство
«Бiльшовик», 4923.
Бумага, типографская печать, 22х15,5 см, 75 с.

14

И н в . № 6 | 7 'і і `г,

Инв.JV.g5/і6'і/80

И11в. № 5J±64/92

Инв.JVJj464/53

Инв. t№ 7677/9

Инв. № 82()8/1, 2

Инв. N9 4399

Инв. № 5464/60

Инв. c№ 7548/2

Инв. NЬ 4400

Инв. № 7677/7

:}8.    Руt.,t.кі,іI`,.I рабочиj,.і в рево.тіIttционном движении.

(по личным воt.поминаниям) .
11олити3дат ііри  ЦК В1{.] 1(б) ,19Zіо.
Картон, бумага, тиііог|tа{ltt.кая печать,
'1 9 х '1 3 с, м ,  1 /і /і с .

;39.    С]ОциалтZIзм и по.тпттическая борьба. Наши ра3но-
гtт,іасия.  М.: ОГИЗ. гос,. и3-во і1ол. .т1ит-ры,19Zі8.
Картон, бумага, типографская печать,
20х13 см, Zіо2 с.

40-   Сочинения. ТОма 1-24.
63..   М.-Л.:  1925 ~1927. И3дание 3-е. М.

Картон, бумага, типогltафс.,кая печать,
22х15,5 см.

64-87.Сочинения. Тома 1-24. М.-Л.1925 ~  1927.
Картон, бумага, тиі1ографская 11ечать
22х 4 5 t',м.

88-97.Сочинения, Т.1-10.
Издание 3-е. М., год и3дания не указан.
Картон, бумага, ти1іографс,кя 11ечать,
22,5х15,5 см, 363 t.,.

98.   Статьи о Толс,том. М., год издания 1іе указаіі.
Картон, бумага, тI,шограtljс,кая печать,
23х15 см, 9Z± с.

99.    УтопIZIческий социализм XIX века.
Симферопо.,гіь: государстве1іное издатt`.,тіьt.тво Укра-
ины, 1923.
Бумага, типографская печать, 22х15 см, 90 с.

100.  Утопический социали3м Х[Х века. М..1958.  Биб-
лиотека 1іо научному с,оциали3му.
Бумага, т1,шографс,кая печатъ, 20х30 с,м, 76 с,.

`10'1,   Фи.т1ософско-литературное нас.71едие Г.  В.  П.тіеха-

102,   нова. Т.1-3.  М.: и3дате.т1ьство «Наука>>,1973.
'103   22х14 см,  Т.1  -Z±07с., т.  2  ~  41Z± с,, т.  3  -LZ162 с.

104.   14 декабря 1825 года.  (Речь, произнесенная на
руtэском собрании в Ж.еневе `1/±(27) декабря
1900 года.)  М.-Л.,1926.
2 1 х `1 Z± с м ,  3 1  с .

`1()5.  Эс,тетика и социология ис,кусtтва в 2-х томах.

Т.  `1, т. 2,  М.:  «Искус,ство»,1978.
Бумага, т1,шографс,кая печатъ, 20,5х13,5 см,
т.  I  -632 с, т.11  -440 с.

ИIп3.7'17'і/6

И[ів.  tN_) 5989

Инв.сNцГ)Zі6/і/1-24

Инв..№5Zі6/[/25-/і8

Инв. № 8253/ 1 -`10

I;Iнв..№)Г]Zі64/70

И11 в.  t№ 6 '117//і

IZ`Тнв.  № 5Zі6Z+/228

инв. .№
5464/68,70,71

Инв. Jvg 546/±/54

Инв. Ng 4385/ 1 -2
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в) книги о Г. В. Плеханове
Труды Г.  В. Плеханова всегда привлекали внимание и его последовате-

лей, и его критиков. Сложный путь его собственного развития был интересен
многим исследователям. Особое внимание уделяли они, прежде всего, не по-
литическим взглядам Г. В. П.т1еханова, а философским трудам и литератур-
ной критике. В последние годы ситуация стала меняться.

1.    Алексеев В. Липецк -Воронеж. В эпоху семиде-
сять1х годов.  ( К пятидесяти.т1етию съе3дов 3емле-
вольцев). Воронеж: Музей революции,1929.
Бумага, типографская печать, 22,5х17,5 см, 32 с.

2.   Андрюшин Е. Н. Поиск верного пути. димитр
Благоев и первые социал-демократы в России. М.,
1977.
Картон, бумага, типографская печать,
16,5х12,5 см,  206 с.

3.    Аптекман О. В. Георгий Валентинович Плеханов.
И3 личнь1х воспоминаний. Л.: Колос,1924.
Бумага, типографская печать,18х14 см, 96 с.

4.    Бережанский А. С.  Г.  В.  Плеханов: о [1ародничест-
ва к маркси3му. Воронеж, и3д-во ВГУ.
Бумага, типографская печать, 20х44,3 см, 208 с.

5.    Валовой д., Лапшина Г. Имена наобе.гшске.
М.: и3д-во <<Молодая гвардия>>,1980.
Картон, бумага, типографская печать,
20,7х13 см, 368 с.

6.    Волк С. С., Никоненко В. С. Г. В. Плеханов
и прогрессивные традиции русской общественной
мысли. Л.,1981.
Бумага, типографская IIечать,19,7х14,5 см, 36 с.

7.     Г.  В.  П.т[еханов  -литературнш`і'1 кр11т11к.  Реда1щия
и предисловие И. Ипполита. М.: Журнально-га.зет-
ное объединение. 4933.
Бумага, картон,  49х43,5 см,175 с.

8.    Горбанев Н. А. И3 истории русскоі`,i марксистtжой
критики. Плеханов и литератуl]ная борьба 80-90-х
годов. (Пособие по спецкурсу) . Махачкаjlа,1981.
Бумага, репринтное и3дание, 20х14 с+\і, 98 с.

9.    Горбанев Н. А. Плеханов в литературной борьбе
начала ХХ века. Махачкала: дагестанское книж-
ное издательство,1972.
Картон, ткань, бумага. типографская печать,
22х14,5 см, 240 с.

10.   Горбанев Н. А. Плеханов в tті]тературной борьбе
начала ХХ века. Автореферат диссертации.
м.'  1975.
Бумага, типографская печать, 21.5х1Jі,5 t.м, 36 с.
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Инв. № 689/5

Инв. № 7164/4

Инв. .№ 9520

И н в .  Jvg 6 L'± 4 8

Инв. Jvg 6881

Инв. № 5464/49

Ипв. № 6892/3

Иіів. .№ 6892/1

Ннв. № 6892/2

Карточка почтовая. Георгий
Валентинович Плеханов
(с 11Ортрета худож11ика
Н. Верхотурова). М., и3дание
Му3ея революции Сою3а ССР,
фабрика «ГОзнака», 1926.
Картон,14,5х10,5 см.
И н в . JYQ 8 1 4 6

Вариант одной и3 первоначальной редакции
статьи Г. В. Плеханова против Бернштейна.
Бумага, рукопись, 22х17,5 см.
Инв. № 5563/1

Открытое письмо Щуппа Освобожденiя труда 1883
- 1903. С портретами 3асулич,  Плеханова,
Аксельрода,  дейча.
Картон, типографская печать, 9,4х14,3 см.
Инв. № 5563/1

Билет комитета по органи3а-
ции похорон Г. В. Плеханова
для входа 11а Волково кладби-
ще к месту погребения.
Бумага с тиснением, типог-
рафская печать, 8х11 см.
Инв. № 5563/1



Полка-стеллаж для книг с фигур-
ньIми краями боков1.1х стенок.
дерево, 230х128 см.
Инв. .№ 5563/1

Кресло для отдыха. Мягкое, покры-
то цветным ковровым обивочным
материалом с бахромой вни3у,
на ножках.
дерево, ковровая тка11ь, 75х80х90 см.
Инв. N9 3584

Стол письмеIIный, крышка сосновая, фанеро-
ва11ная бере.3oй, ножки сосновые.
дерево,138х98,7х75 см.
И н в . JYg 3 `Гj:j 8 4

11олка книжная.
дерс`вtt, 230х118 см.
И Iт в .  .Ng 3 ,Г:j 8 /і

Подставка для чернильницы.
У полого пня сидят две куро-
патки. Найдена на месте слома
флигеля Плеханові.1х
в 1955 году в г. Л1шецке.
дерево, краска,12х8 см.
Инв. JYФ 28/і2 •.,,,,,.-:,,,,,,:#;#й Скульптурный портрет

Вольтера. Автор неизвестен.
Пmс, 30х1О см.
Инв. JY9 3602

Шкатулка Г. В. Плеханова.
деревянная, красного цвета. Крышка
и боковые стенки украшены позолотой
(растител1.ный орнамент) . На внутренней
стороне крышки нанесены иероглифы.
дерево,13х10х5,5 см.
Инв. JYQ 3594

Подставка под скульптурI1ый
портрет Вольтера.
дерево, черная краска, 110х30 см.
Инв. N9 3601



Подставка для часов. На прямоуголь-
ной основе закре11лена ажурная
стенка. На дне клеймо
«Кас. 3.190. Л. Лепуновъ».
Каслинсгюе литье,
чугун, 16,5х8,5х3 см.
Инв. N9 3597

ПОдсвечник со свечой. Брон3овый, фигур-
ный, свеча стеариновая. Брон3а, стеарин,
24х12 см. Инв. Ng 3596

Прибор письменный
Г. В. Плеханова.
Брон3а, керамика, 24х7,4 см.
Инв. JYg 3586

Машинка пишущая «Мегsеdеs»
с латинским шрифтом.
Сталь,10х33х34 см.
Инв. N9 3585

Пресс для бумаги в виде птицы.
Бронза,12,3х9 см. Инв. № 3591

Принадлежность
для 3аточки карандашеIul.
Брон3а, металл.
Инв. Ng 3587

Лапка для держания бумаги.
Сталь, 10х4,5 см.
Инв. Jvg 3588

Ковш с бисером для очистки перьев.
дерево, серебро, стекло, 9х21 см.
Инв. JY9 3592



Футляр для очков Г. В. Плеханова.
Черного цвета, состоит и3 двух частей, на
одной из которых надпись.
Картон, дерматин, 13х5 см.
Инв. JYQ 3589

Свето3ащитные очки с темнь1ми круг-
ль1ми стеклами, вмонтированными в
металлическую проволочную оправу.
Стекло, металл,12х7 см.
Инв. Ng 3603

Нож деревя1шь1й для резания бумаги.
На широком конце изображена птица.
дерево, 24,5х3,7 см.
Инв. Ng 3595

Футляр дIIя пенсне. Коричневый, на
одной стороне - надпись.
Карто11, дерматин, 13х5 см.
Инв. N9 3590

Ручка для письма Г. В. Плеханова. Костя-
ная, белая, с темньIм металлическим I1ако-
нечником и пером.
Кость, сталь, 14,5хо,7 см.
Инв. JYg 3595

Барельсф Антона 1Ъиг`орьевича
Рубинштейна. Скульптор
Б. Шатц. ПарI4ж,1894.
"11с, дерево, ткань, 30х35 см.
Инв. JYg 3598

Барельеф Карла Маркса.
Скульптор Б. Шатц. Париж, 1894.
П1пс, дерево, ткань, 30,5х35,3 см.
Инв. JYg 3599



Портфель (папье-бювар) , красной кожи, раскладной. На 3амке
выгравировано <d912 -1913».
24,5х22 см, (в раскладном виде -51,5х24 см) .
Инв. № 5563/3

Карандаш с черI1ым грифелем темно-
коричневого цвета с надписью «А. W.
FаЬег» №4. длина 17,5 см.
Инв. № 5563/5

Карандаш с 3елень1м грифелем 3еле-
ного цвета. дл1ша 16,5 см.
Инв. № 5563/4

Тарелки десертные из столового сервиза семьи Плехановых, который Р. М. Плехано-
ва привезла в 30-х годах ХХ в. и3-за границы. Фарфор, диаметр 23,4 см.
Инв. № 2348/1,2

Виноградов М. А. Парк в Гудаловке.
Холст, масло, 88х65 см.
ИI1в. JYg 4681

даньшин Н. М.
Портрет Г. В. Плеханова.
Холст, масло, 88х65 см.
Инв. Ng 4681

Автор неи3вестен. Вид на усадьбу
Плехановых в д. Гудаловке.
Бумага, акварель, 10,5х20,5 см.
Инв. NQ 304



даньшин Н. И. Прие3д Г. В. Плеханова на кани-
кулы в Липецк. ltJ77.
Холст, масло, 50х70 см.
Инв. JY! 4680

Куприянов В. А. Воронежский съе3д.
Холст, масло, 83х101 см.
Инв. JYё 3508

ку,1ри'1,,ов в. А.
Портрет Г. В. Плеханова.
Холст, масло, 60х40 см.
Инв. JYQ 1388

Виноградов М. А. Женева. 1959. Холст, масло, 43х63 см. ИI1в. № 555

ВIшоградов М. А. домик Плеханова в ЛImецке. Холст, масло, /і5х64 см.
И11в. JYg 554



Автор неизвестен. Портрет Г. В. Плеханова.
Бумага, карандаш, 68хJі6 см.
Инв. Jvg 1388

Виноградов М. А. дом-му3ей Г. В. Плеханова. 1980.
дВП, темпера, пастел1„ 7Jіх54 см.
Инв. № 5766/1

КОМОд С ГОРКОй.
Комод XVIII в., горка Х1Х в.
Сосна, ель, фанерование, металл
желтого цвета,112х83х62 см -комод,
100х94х36 см -горка.
Инв. JYg 7786

#ОРхе5С8:4М5ЯсГ#ейн°вб.Л3#fg82КаРельскойберезой.



ОтКрьIтое іI11сьМО в Поль3У голода-
ющ11х. Г. В. Нлеха11Ов.
ПлотI[аj] бумага,13,5х8,Г. см.
ИI1в. .N! 8288

Автор неи3вестен. Начало ХХ века.
Г. В. Плсха1юв.
Офорт,17,7х1 /і,2 см.
Инв. t№ 7279/2

3::,Е:]NТ;:аеЕОF.ТБ:аЕлСс]=:`:]боЕ:,.Кtеа]73.М
Инв. .№ 7626/1

Открытка. ФОто1IОртрет Г. В.
Плеханова.
Фотобумага черно-белая,
13,9х8,8 см.
Инв. № 6536/1

h.(lмод со.'||{)вL,|й, г[Окрь|т карельск()й бере3oй.
9!)х107хГj3с.м.
Иттв. ,№  12Г.9

дива11 сосновьIй, фанерованнь1й карельской бере3ой
106х186х58 см.
ИгIв. JV91260



Барельеф Г. В. Плеханова.
Автор неи3вестен.
Шпс, 55х45 см.
Инв. № 5563/7

Бареjlьеф Карла
маркса.
Металл,19х10 см.
Инв. .№ 2843

Вольфсон Е. А. Плеханов.
Эбонит, 45х90х9,5 см.
Инв. № 7319/1

11.   Горбанев Н. А. Г. В.  Нлеханов и литературное
народннчество. Автореферат диссертации.
м.,1964.
Бумага, типографская печать, 20х13 см, 22 с.

12.   Груш1а <<Освобождение труда>>  (и3 архивов
Г. В. Плеханова. В. И. 3асулич, Л. Г. дейча) . Сбор-
ник № 2. М.: государственное издательство,1924.
Картон, бумага, типографская печать,
23,5х15,5 см, 372 с.

Инв. Jvg 6980/2

Инв. № 5464/93

13.   Группа <tОсвобождение труда»  (Из архттвов
Г.  В.  Плеханова, В.  И. 3асулич, Л.  Г. дейча).
Сборник № 3. М.-Л.: государственное издателъст-
во,1925. СоштампомЛипецкогодома просвеще-      Инв. № 5Zі64/73
ния им. Г. В. Плеханова.
Бумага, т1п1ографская печать, 23х16 см, 392 с.

1Z+.   Группа «Освобождение труда>> и общественно-по-
литическая борьба в Россш.
М.: и3д-во <<Наука»,1984.
Картон, бумага, типографская печать,
20,7х13,5 см,1/іо с.

15.   дейч Л. Г.  Г. В. Плеханов. Материалы для биогра-
фии. Выпуск 4 . От народничества к маркси3му.
«Новая Москва»,1922.
Бумага, типографская печать, 23,5х45,5 см, 412 с.

16.   долгова Н. Б.    Г. В. Плеханов. О социа.т1ьно11 пси-
хо.т1огии  и I1део,т1Огии. Автореферат дисссіртацин.
м.,1970.
Бумагt`, т1шографская печать,  19,7х14,2 см. 20 с.

17.   Жуjiков Г. Группа «Освобождение труда>>.
М.: изд-во социально-экономической
л1,1тсіратуры,1962.
Бумага. тппографская печать, 20х13 см,168 tі.

18.   Иовчук М. Т. Ленинский этап фI,Iлосоtl>ии маркг
си3ма п актуа.т1ьные проб.т1емы ее ра,зв1,1т1іія.
М.,1976. С дарственноIТ1 надписыо автора.
Картон, бумага, типографская печатт„
20+`г14,5 см,  232 г.

]9.   Иовчук М.,  КуI]батова И. П:пеханов. Сеl]пя ЖЗЛ.
М.:  <<Мt>лодая  гвардия»,  4977.
С дарственной надписью авторов.
Картон, бумага, типографская пеі1ать,
20,5х13 см, 348 с.

20.   Иовчук М., Курбатова И. Г. В. П.т1еханов  (на гре-
ческом я`зыке).1980.
Картон, бумага, типографская печать,
21х1tЕjсм,399с.
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2'L    Комііt.,t.а|)Она .ТL  L`'1..  Ошj+\Овt.кіJп'`I  Е.  Р.  V 1і("гок()в

Маl)К(.П(.Т(.КОl.i   Н(`ТОРИЧ(`('КОl"1  МЬТС.ТШ  В  РО(.(.IZП`L

М.:  «МьIt.,тш»,1{)86.  С +'+арt`,твешіоИ  надішtъіt>.
Ка[tтоп, бумага. тшIОграtltt.кая печать,
2 0 , Г) .ч 1 3 , Г)  с +\rl ,  2 /і /і  (` .

22.   Кузьм1,шков  I,''L  IZ'l.  Вопросы этик1і1 в тltудах
Г. В. ILіеханова. Автореферат диссертации ііа со-
т,1скание ученоii t.,тепени кандидата фи.т1ос,офских
ііаук. С дарствешіой надііисью автора.
Картон, бумага, "пографская печать,
21,5х'1/і с,м,16 с.

23.   К 75-лети1о дома Плеханова.1928 -2003. Сборник
статеI`Z.I и пубtтіикаций. материалы конференции.
СПб., 2003.
Бумага, т1,птографская т1ечать, 20,5х1Zі,5 см, 2ZіZі с,.

И[ів. .№ 7636

и1] в. .№ /±401

И і I в .  JV(±  8 Г] 8 6

24.   Курбатова И.  Н. Литературно-IZIздате.тіьt`,кая
деятельность группы «Освобождение труда>> и ее
роль в распрос,транении и+тіей маркси3ма в РосС1'1И.      инв..№ 4897
Автореферат +іиссертацин. М.,1980.
Бумага, типографская печать, 30х21 см, 30 t`,.

25.   Курбатова И. Н. Нача.т1о распространения марк-
сизма в Росс,ии. Литературно-и3дательская де-
ятельность группы «Освобождение труда>>.
М.: и.зд-во <tМысль»,1983.
С дарt.,твенной надписью автора.
Картон, бумага, типографская 11ечать.
20х14,5 см, 270 с.

26.  Лившиц Г. М. Атеи3м рус,ских революционных
демократов. Минск: «ВыtшIая школа»,1979.
Картон, бумага, типографская печать,
20,Г]х13,5 см, 304 с,.

27.   J[ившиц Г. М. Критика идеали3ма и религии
в трудах Г. В. Плеха1іова. Минtж: «Высшая шко-
ла»,1981. Картон, бумага, "пографская печать,
20,5х13 с,м, 30Z± с.

28.   Миндлин И. Б. Атеи3м и религия в трудах
Г. В. Плеха1юва. М.: изд-во «Наука»,1984.
С дарс,твенной надписью автора.
Бумага, типографская печать, 19,5х12,5 см,128 с.

29.  Начало рабочего движения и распространения
маркс,и3ма в России (1883 -189Zі г.г.). документы
и материалы. М.: Гос,ударственное и3дательство
политичсской литературы,1960.
Картон, бумага, типографская печать,
22,5х1/і,8 см, 372 с.

1,`1пв. № 7486/6

Инв. ,№ 473()

1,`1н в. .№ 4729

Иттв. t№ 6832/1

И1ів. .№ \58,55

30.   Овс,янникова С. А. Группа Благоева. И3 истории

БауСмПаРгОа:ТтРиа[=оегНрИа:*,#с:яК:[]':'Г:[Т]:ь: g(?::'i;T:.мТь'54t:59.           Ипв. № 6892/4
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З1,   Ос,н1іов 13.11одснож1іик. Новесть о Георгии Плсха-
нов€і. Серия «Пламенньте революционеры>>.
М.:  11о.тшти,здат,  4982.
Картон, бумага, типографt.к.ая печать,
4 7х 13 см, 528 t.,.

32.   Полевой Ю. З. Зарождение маркси3ма в России.
1883 -489Z± г.г. М.: и3дательство Академии
наук СССр,  і9tг]9.
Бумага, ти11ографская печать, 22,7х15 см, 568 с.

33.   Раtші]оt`,транение маркс,и3ма в России и группа
«Освобождение труда» 4883 -1903. Jlени,здат,
1985. С дарственной надписью И. Курбатовой.
Картон, бумага, типографская печать,
20,5х13,5 см, 272 с.

3'і.   Са[.,iкин О. А. Первый рус,ский переводчик «Капи-
тала>> М.: и3д-во «Мысль>>,1983.
Бумага, типографская печать,19,8х12,5 см,176 с.

3Г].   Саквареш,ід3е Г. А. У і,істоков рус,с,кой маркс,ист-
ской педагогической мыс,ли. Педагогические
в3гляды Г. В. Пjlеханова. Тб1,1лиси: издатеjlьство
«ГАНАТ-леба»,1975.
Картон, бумага, тиіIограtltская печать,
21,5х13 с.,м, 258 с,.

36.   Саму.э.гіь Х. Бэрон. Г. В. Плеханов -осново11олож-
ник русt.,кого маркси3ма.
К.оtгIенкор, бумага, типографская 11ечать, 20,5х4Zі,5
см, 493 {./.

37.   Сидоров М. М. Г. В. Плеханов и вопросы ис,торIZіи
русс,кой революционно-демократичеtжой мьIс.ли
Х1Х вок. М.: и3д-во Академии Наук СССР,1957.
Бумага, типографская печать, 20х13 см,148 с.

38.   Трофимов 11. С. Эстетичес,кис взгляды
Г. В. Плеханова. Серия VI, JV9 23.
М.: и3д-во «Знание»,  1956.
Бумага, типографtжая печать, 21,8х`13,7 см, 40 с.

39.   Тютюкин С. В. Первая российская революция
и Г. В. Плеханов. Из идейной борьбы в рабочем
движении Росс,ии в 4905 -1907 г.
М.: и3-во «Наука>>,1981.
Картон, бумага, типографская почать,
20,5хг13 см, 336 с,.

40.  Филиппов Р. В. П1юнеры маркс,и3ма в России.
1883 -1893 г.г. Историографический очерк. И3да-
тельство политичес,кой литературы, 4 989.
Картон, бумага, типографская печать,
20,7х13,3 см, 368 с,.

Инв. .№ 7358/2

Инв. U№ 3734

Инв. JVa 7843

Инв. .№ 7`19`1

И1ів. .№ 4310

Инв. № 8421/'1

lzIпв. t№t З832

Инв. Jvi) 798

Инв. Ng 6829

Инв. .Мі 9()30
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`і`1.   Фомин В. А. Философские в3глЯдьт Г. В.11лехано-
ва. М.: государстве1шое и3дательство по.т1итичес-
коfzi литературы,  4955.
Картоіі, бумага, типографс,кая печать,
20х13 см, 344 с.

Z[2.   Чагин Б. А., Курбатова И. Н. Плеханов.
М., и3д-во «Мысль»,1973.
Бумага, типографская печать, 20х12,8 см, 224 с.

6. Периодическая печать

Инв. №} 5979/5

Инв. Ng  `10074

К  этому  ра3делу  отнесены  журналы,  га3еты,  периодические  сбоl]ни-
ки.  В  частности,  с,борники  «дIIeвник  социалдемократа»,  и3дававшиеся
Г. В. Плехановъ" в начале ХХ века в 1Т1вейцарт", в Женеве. В меморI,іатп,-
ном фонде их -14 единиц. По во.звращении на Родину ГеорпZIй Валентино-
вич вошел в соt`,тав редакции га3еть1 «Ед1,шство», которая стала и3даваться
сра3у же после Февральской революции, некоторые эк3емпляръ1 этого и3-
дания есть в фонде ЛОКМ.
1-14. «дневник соцiал-демократа>> Г. В. Плеханова.

№ 4, март, 4905 г.,
№ 2, август,1905 г.,
№ 3, ноябрь,1905 г.,
№ 4, декабрь,1905 г..
N9 7, август,1906 г.,
.N_t 9, август,1909 г.,
№ 10, февраль,1910 г.,
Nit  11, март,1910 г.,
№ 12, июнь, 4910 г.,
.№ 13, июль,1910 г.,
№ 16, апрель,1911  г.,
№  14, август,191'1  г.,
Ng  15, октябрь,1911  г.,
Ng  1,1916.
}Кенева, типография партт,1и.
Бумага, типографская печать, 23х1Zі см, 24 с.

и 1 I в .  Jv:_,

Гtz±72/32-Zі2а,б

`15.   Журнал тZIллюстрированный. художtіственно-по-
•:[:4l]6:[ОеiС#'[7 :о::[:,L::,::тУь[::ih:<Т і<i:т[еt:зТцРl:.[ 'ЬГit±LL[е`tханова>>.     И н в..№ 5`Гt6:}/2

Бумага, ті,шографс,кая ііечать, Zі7х32 с,м.

16.   Журнал «Заря>>  (с,оциал-демократический, на-                           \
учно-по.,т1итический) . И3дается ііри ближайшем
участии Г. В. П.т1еханова, В. И. 3асулич и

Гп. gt.u4tКgСiеfТ::РОда. J. Н. Dietz NachL G. m. Ь. Н.).           и[п3. tNт,;]72іл]
Картон, бумага, типографс,кая і1ечать,
23х14 см, 252 с.

2о

17.   Журнал «Под 3елень1м 3наменем>> t№ 2,19`18 -
орган Тюменского общества эс11ера11тистов
t., некрологом о Г. В. Плеханове.
Бу^\,іага, типографская печать, 3Z±,tГ]х22,8 с,^\і, 30 с,.

18.  Об отношении Ленина и Плеха1іова к русской ре-
волюции (и3бранные проблемы) . Оттиск журналь-
нь1й 11а английском я3ыке.
24х46,5 см, страницы 25-36.

19.   «Лени1іская критика по3иции Плеханова по от1іо-
шению к «легальнь1м марксиста+\іт». Оттис,к жур-
нальный на ііемецком я3ь1ке.
На11е, ХХVПI,1979.
Бумага, типографtжая і1ечать, 24х16,5 см,
страницы 27-36.

20.   Журнал «Исторический архив», Ng 2,1998.
Бумага, карто1і, тинографс,кая печать,
25,Гtх16,5 с,м, 224 с.

24 .   Журнал «Философские науки», JV9 2 (отделы1ый
оттис,к) . Публикация 1іисьма Анто11ио Лабрио.г1ы
к Г. В. Плеханову.1962.
Бумага, типографская 1іечать, 25х16,5 см,
страницы 4 05-412.

22.   }Курнал «Новая и новейп1ая история» (отделы1ый
оттиt.,к) . Вос,поминания Р. М. Плехановой о жи3пи
Г. В. Плеханова в Париже
(1880 -1884). М.: АН СССР,1981.
Бумага, типографская печать, 25х15 см,
стра11ицьі  132  -`143.

23.   Га3ета «Еди11ство>>.  Ежеднев11ая рабочая га3ета
выходила под редакцией Г. В. ГТтіеханова.
.NLt 5, t.,реда,  5 аі1реля,1917.
Бу,\,1ага га.г3етная, типографская печать, 31,7х46,5 см.

2Zі.   Га3ета «Единство>>.  Ежедневная рабочая га.г3ета
выходила под редакцией Г. В. Плехаі1ова.
№ 6, четверг, 6 апреля,1947.
Бумага га3етная, типографс,кая печать, 31,7х46,5 с,м.

25.   Га,зета <<Единt,.,тво».  Ежед11евная рабочая газета
выходила под редакцией Г. В. Плеханова.
t№j  12, четверг,13 апреля,1917.
Бумага га3етная, типографская печать, 31,7х46,5 см.

26.   Га3ета «Единство». Ежедневная рабочая га3ета
выходила под редакцией Г. В. Плеханова.
№ `13, пятница,14 апреля,1917.
Бумага га3етная, типографская печать, 3`1,7х46,5 см.

Инв. t№ 4386

Инв. ,№ 4887/`1

Инв. Jvi) 4887/2

1'1 тт в .  JV`g  84 2 `1 /2

Инв. № 4893/1

И ттв. № Z+893/2

Инв. № 5789/21

Инв. .№ 5789/22

Инв. t№ 5789/23

Инв. ,№ 5789/23а
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27.   Га3t`та «Щішt"гво». Ежt`дпевная рабочая газета
выходнла под рt`дакщ,тtій  Г. В. Плеханова.
.№  `1Zі, t.уббота,  `15 апршя,1917.
1;умага газt`тттая, тн1іографс.кая печать, 3`1,7хZ+6.Гt t.,м.

28.    Га;3t`та «ЕдIшtшзо>>.  Ежедш`вііая рабочая га3(`та
выходпла под редащIZIей Г. В. Плеханова.
.№  1t-t.  воскрt`t.епы`,  '16 аіірt`ля,  '1917.
I ;умага га,зетная, пііпографская печать, 31.7хZі6,5 t.,м.

29.   Газета «ЕдиііtтIю».  Ежt`дшвная рабочая газета
выходт,па под редакцпей Г. В. Плеханова.
.№  `139, t.,рqтіа,  `13 сеі[тяfфя,  49`17.
Бумага га:зет11ая, тI,птографtжая печать, 31,7х46,5 см.

Инв. .№ 5789/24

Инв.№cГt789/25

Инв.№`Г]789/26

7. Увековечивание памяти
Г. В. Плеханова

3() мая  1918 года Г.  В.11.т1еханов скончался в санатории  на территории
Ф1,п1ляндии. Советской рсt.,пуб.т"кой было принято рtшIеIпZle О выполпепип
воли нокойного и 3ахоронсн1" сго в Ле1н,шгра,тіо на  Во.тIковом кладб1,пце,
рядом t. мопZIлоItzi В.  Г. Беjlинского, но в это время граш,ща мt`жду Фиш1ян-
диeй и Россиeй уже была 3акрыта. Л. Г. дeйч был командIZцtован в Финлян-
дию для ока3ания помощи  вдове в оргаш,гзациі,1  нохороIL Тело доставили
в JТенинград в начале июня. То1`да же бы.тш t`,де.тIаны и нtжоторые фотогра-
фии Г. В. IL7іоханова на t.,мсlітном отп>е.

В  '1982 году сотрудшZткп дома Нлеханова пeрeдали 11а постоянное хра-
нені,іе в ЛипецктZIй дом-музоI.i транс11аі]антьт tнIохороп.

1.     Трансі1ара11т «Но3абвеііпо^\1у  в(`.тшко^\іу уч1іт(`,ті1О
Г. В. Плеханову. Комитет гто о[tганпзацин
ПОХОРО11».
Черный коленкор, краt.ка, 3`10.х 130 t.м.

2.    ТрансіIараIIт <<Рабочиш[мм`L\і.v во.ж,тііо».
Ткань, краска,125х200 см.

3.    ТранtшараIIт «Плехапов 1іаш и нашіш оt`,таIIется.
Рабочие Русс,кого  Ва.тттШ,.It.,кого .г3авода».
Ткапь, краска,  '12()х 190 с^\,[.

Zі.    ТранспараIIт «От Пt`троградt.,кого комI,Iтета РСдРП
и редак.ции «11Ового .тіуча».
Ткаш„ краt.ка. 70х30 см.

5.    Фотограtltия. Г. В. Плеханов на t.,мертном одре.
Снимок мt`жду 30 мая и 6 июня '19`18 года.
Фотобумага черно-белая, `10х15 t".

6.    IIоt.,мертный гипсовый стіt`іIок t., .тіица Г.  В. П.mха-
нова. Автоlt -Э. М. деi''Iч.
Петроград,  Гэ  1,1юля,19'18.
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7.     (I)Отоггtаtltня «іТ[t-`тскпй ,іо+\1,№ 8 отщtыт t'jl,іл
в  ,Т] [,шt`Iщt`  в  '19 '19  г.  на  П,тіtіхаііовt` коі'i  у.тшцt`
в ,тіо^\|t`  Н.гlt`+\ганова.  В  цt`нт|]tі t.пднт завt`д,Vтощая
Богда1іова  М.  М.>>

8.     Мtіда.тIь.  вьшу1щ`1іная к отI`.[tытIпо  в  г. ЛIніt`цк(L

дома-.м`узt`я  Г.  В.  IТ.тIt`хаIіова.
Мtіта.ті.тl.  tl  =  7,0.

9.     Фотографі1я  <<Т(ш,тіо.\'Од  <tГ.  В.  Н.гI(`+\'iцшов>>.

Автор доt'tрtшравов Ю. Ю.
Фотобу.\[ага чt`рно-бtі.гіая,18х2Zшм.

1,1 I I в .  ,№'  г) ,1  1 ;з

|'lнв.,№t.Гj,p]6З/6

1,,1 т т в .  ,№  /і Г) 0 ,1

8. Художественные произведения
а) живопись

`L     К.унрияпов  В.  А.13oроII€`жt.і{іп.i  t.ъtі;3,т+.1879.

Холст, +\іасло, 83х'10`1  t',м.

2.    дашн1ин  Н.  И.  Вь[t.туп.тIеттиt`  Г.  В.  Нлеханова
[іа 11 t.,ъе3де РСдРП.
Холс,т, маt.ло, 70,5х100,7 t.м.

3.    даііьшZш Н. И. Портрет Г. В. П.т1ехаііова.
Холt.т, маt .,.,тIо, 73х59.5 см.

Zі.     Куприянов  В. А.  Нортрет Г.  В.  Н,,тIt`j\гаl]Ова.

Хо.jтlt.т,  +\|аt .,.,іо,  60<`т40 см.

5.    Автор Iтt`ъIзвестt`н. Портрет  Г.  В.  Нлtіханова.
Ватман,  ка[tаIIдаш, 32х2Zі с^\Jі.

6.    Автот] неи3веt.теп.  Вид на уt.адьбу ТТлехановьIх
в д.  Гуда.т[овке, б.  Бутырскоi,.I  во.гIОстIZI, Линtщкого
уе.зда Тамбовtжой губер"и (тепеі]ъ ГрязIпItжого
ра йопа JIи пtщкоI.,'I облаt.,ти ) .
Бумага, акварель,10,5х20,5 t:м.

7.     Н.  И. даньпші1.  Нриtі.зд Г.  В.11ле+\га11ова на  капи-
кулы в Лишщк. `1977.
Холст, маст1о, 5o.\г7o t.,м.

8.    Виноградов М. А. Паркв Гудаловке.
Холст, мас.тіо, 88х65 t.м.

9.    Виногра,іов М. А. }Кtінева.  '19,Г]9.
Холст,  мас,.тто,  Z+3х63 t.+\;т.

10.   Автор неизвестен.  Нортрет Г.  В.  Нлt`хапова.
Б.умага, карандаш, 68х'і6 см.

11.   Виноградов М. А. дом-му.зей Г.  В. П.т1ехатIОва.
1980.

дВП, темттера, пастель, 74х5/і с,^\,1.
12.  Виноградов М. А. домик Плеханова в Л1,шщ1ю

Холt.,т, масло, /і5х6Z± см.
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13.   Автор 11еи3весте11.  Г.  В.  Плеханов.
Офорт, 47,7х14,2 см.

1Zі   Ви11оградов М. А., дюже11ков А. Н. Ли1юцк,
дом-му3ей Г. В. Плеханова.
дВП, темпера, лак, 77х75 см.

б) скульптура
1.    ШапироП. Е. Г. В. Плеханов.

Металл, вь1сота /і8 см.
2.    Барельеф. К. Маркс. Обнаружен на месте слома

флигеля на усадьбе в JIипецке в 4955 г. Хранился
в семье Трифоновых.
Металл,19х10 см.

3.    ВоjіьфсоII Е. А. Плеханов.
Эбонит, 45х90х9,5 с,м.

;і.    Автор неи3вестен. Барельеф. Г. В. Плеханов.
Гипс, 55х45 см.

5.    Автор неи3вестен. Ску.тIьптура. 3аt.,улич.
Гипс,, высота 59 см.

6.    дейч Э. М. Барельеф. Засулич В. И.
Гипс, диаметр 22 см.

9. История дома-музея
документы

1.    делоза 1928год. Историяму3ся.
Картон, бумага, ма1т_1инописъ, 38х24 см,
153 документа.

2.   дело. Письма Р. М. Плехановой и всево3можнь1х
отношений. 1928 г.
Картон, бумага, рукопись, машинопись,
38х2/і см,151 с.

3.   дело. Акт проверки инве11таря Липецкого му3ея
Революции.1940 г.
Картон, бумага, машиноііись, рукопись,
21х33 см, 49 л.

Z+.   дело. Переписка му3ся Плеханова.
Картон, бумага, машинопись, рукопись,
29,5х24 см,100 с.

5.   дело. Переписка Плехановt.,кого му3ея с област-
нь1м управлением культуры.
Картон, бумага, машинопиtъ, рукопись,
29,5х23 см, 41 с.
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Инв. № 7279/2

Инв. № 4579/3

Инв. Ng 4325

Инв. Ng 2843

Инв. .№ 7319/1

Инв. .№ 5563/7

Инв. Jvi 991

Ипв. t№ 7990/1

Инв. № 8280/1

Инв. Ng 8280/2

Инв. № 8280/3

Инв. № 8280/4

Инв. № 8280/5

6.   дело. Переписка и прика3ы Министерства культу-
ры. Плехановский му3ей.
Картон, бумага, машинопись, рукопись,
30х22 см,  143 с.

7.   дело. Переписка с Министерством культуры
Плехановского му3ея.
Картон, бумага, машинопись, рукопись,
30х23 см.

8.   дело. Акты о сдаче оборудования Плехановского
Липецкого му3ея.
Картон, бумага, машинопись, рукопись,
30,5х21,5 см.

9.   Билеты входные в Му3ей Плеханова.
1949 г. Цена 50 коп.
Бумага, типографская печать, 5,6х12,2 см.

Инв. № 8280/6

Инв. Jvg 8280/7

Инв. Jvg 8280/8

Инв. N9 6869

10. Мебель
К липецкому периоду жIZт3ни семьи Плехановых  можно отнести мебель

и3 карельской бере3ы - это ра3ро3ненные пРедметы - комод, диван, крес-
ло, письменный стол и др. - и3готовленнь1е в первой половине Х1Х века.

1.   Стол письменный, покрыт карельской бере3ой,
с двумя тумбами.

2.   Комод сосновый, покрыт карельской бере3ой,
с тремя выдвижными ящиками.

3.    Кресло мягкое, обложено карельской бере3ой.
Высота 90 см, 56х45 см.

4.   дивансосновый,
фанерованный карельской бере3ой.
106х186х58 см.

Инв. Jvg 1261

Инв. JV91259

Инв. Jvg 1262

Инв. Jvg 1260

5.   Комод с горкой (бытовал в доме Плехановых

а:.с:а;Пеел:#;нКеОр:::нХиY,]]м]е:;лГ:РжКеалГо[г% =Ьета,          Инв. Ng 7786
112х83х62 см; горка 100х94х36 см.

11. Коллекция Л. Г. дейча
Соратником и бли3ким другом семьи Плехановых был Лев Григорьевич

дейч - один и3 со3дателей группы «Освобождение труда». Арестованный
в Германии, он был выдан царским властям и много лет провел в Сиби-
ри, на каторге. В 1995 году в Липецком доме-му3ее побывал родственник
его жены - А. Р. По3нер, который передал часть архива в фонд музея, это
и личнь1е документы, и книги, и фотографии.  Все это по3волило со3дать
фонд семьи дейч.
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а) документы
1.     Книжкатрудовая де1',+ч Л.1`.,

вь1да1піая в  '1920 гt]ду.
Бумага, ткань,"пографt.,кая печать, рукопис,ъ.
15,5х10 спі,  /і9 t`тlt.

2.    КшZтжказаписнаядейчаЛ. Г.
Картон, бумага,  ко.тіеш{ор.1Zі,5х10 см, Zі9 с,тр.

3.     Б.т1Ок11отдейчаЛ.  Г.
Картон, бумага в клетку, рукопись,1Zі,5х40 см.

/і.     Рукоіш(`,ь дс`і.`iча Л.  Г.  <<Вмосто Iіокролога».

Бумага, l]укошIсь. tltт,Iо.т€ітовьте черни.тта.
22х4 7,5 см.

5.    довере11ность, выданная Р.  П.тіехановоI.Z'] .Т1ебедеву
о Iтередачt` Гоt.,издату нрава и,здання
с{>чIшешIji  Г.  В.  Плеха11ова.
Бумага. мап1инон [ZIс,ь, 22х `17,2 tL\I.

6.    Акт о іюрt`даче архі,іва 1,і б[іб,тIиотt`ки деIt,'Iча Л.  Г.

дому I 1,ттеханова г. JIенинграда 2Z±.06.-Z±4.
Бумага,  маш1;1но1і1,ісь,  29х2`1  с+\1.

7.    доверенность на по,7тучение у Э. М. дейт1 чаt.ти
арх1,іва Л.  Г.  де1.,.іча.  8.08.Zі'і.
Бумага, рукопиt,'ь, черная тупть,13,5х22 см.

8.    КвI,Iтанция заказа N9 355773 на ттолное собрание
соч1,шени['[ В. И. Ленина на іIодIIIіt..,ку Л. Г. дейчем.
Бумага, типографская печать, рукошZIсь.10,5х13 см.

9.    Книжка заііис,ная  (4938г.).
Подарена Л. Г. дейчу А. Ермоловьтм.
В книжке самодель1іый а.тіфавит.
Картон, бумага, рукопись, черн1,Iла, `12,5х8 t.м.

10.   Книжка 3аписная  (1934  г.).
И3готов.т1ена на фабltике «Светоч>>.
На обложке (т1і1с,нением) голова ;1ошади.
Кожа, бумага, рукопись, черни.т1а.  16х8,5 с,м.

`11.   IlаспортJI.  Г. дейча,

выдан11ый 19 декабря 1940 года в Москве.
Картон, бумага, рукопт,1сь,12х8,5 см.

12.   Сі1равка, выданная Л. Г. деі`іiчу в эвако11ункте
г. Мос,квы 26 июля 1941 г.
Бумага,17,5х1;і см.

13.   Свидетельство о с,мерти № 173 дейча Л. Г.
от 5 августа  19Zі1  г.
Бумага, рукопись, черни.т1а, 14,5х13,5 см.

14.   Свидетельство о смерти
№ 335 дейч Э. М. от 6 марта 1946 г.
Бумага, рукопис,ь, фиолетовые чернила,
1J±,5х13см.
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1;Тнв. № 7825/1

Иіш. .№ 7825/2

Иттв. t№  4825/3

Инв. Ng 7825/4

Инв. t№ 7825/5

Инв. № 7825/6

б) периодическая печать
L    Га3ета «Памяти Г. В. Плеханова» от9.06.1918г.

Бумага, типографская печать, Zi 1х29 см, 4 с.
2.    Ж.урна7і «Свободное слово», апрель,1916. И3да-

вался в Нью-йорке под редакцией Л. Г. дейча.
Бумага, типографская печать, 23х45 с,м,
с. 385 -442.  .

3.    Журнал «Свободное с,лово>>, авгус,т,1916.
Бумага, типографская печать. 21х'15 t",
с. 625 -667.

4.    Га3ета «Бауманец», и3даваемая в МГТУ
им. Н. Э. Баумана, N9 25, 5 с,ентября,1990. На
второй странице статья А. Р. По3нера: «Ренрес,с,и-
рован не был, но...».
Бумага, типографская печать, 42х30 см, 8 с.

5.    Выре3ка и3 га3еты «Рабочая Москва» от 20 марта
1937 г. Фото -Э. М. дейч у своей скулы1туры «до-
лорес Ибаррури>>.
Бумага га3етная, типографская і1ечать.13х`12 см.

в) брошюры
`1.    Э. 3иновьев. Нас,троения.

Человек. Жи3нь. Слово. Баку, 4919.
Бумага, типографс,кая печать, 24х15 t.,м, 34 t.,.

2.    «Генрих Ибсен>> Г. В. Плеханова (на немецком
языке) . Штутгарт.
Принадлежала лично Л. Г. дейчу.
Бумага, типографская 11ечать, 23,5х14,5 см, 40 с.

г) письма
1.    Пис,ьмо Э. М. дейч и,з Музея Революции СССР

от  11.07.40.
Бумага, машинопись, 45,3х20 см.

2.    Письмо Э. М. дейчв Му3ей Революции СССР
ученому секретарю т. А. Чебарину.
Бумага, рукопись, синие чернила,
21х13,5 см, 4 листа.

3.   Копия письма в Наркомпрос РСФСРс просьбой
на ра3решение прие3да в Москву Э. М. дейч и двух
ее родственниц 18.08.43 г., Алма-Ата.
Бумага, машинопись, 25х20 см.

4.    Письмо-ответ Э. М. дейч зам. начальника ГУ
милиции НКВд СССР о выдаче пропуска на въе3д
в Москву 7.11.42 г.
Бумага, машинопись, 28,5х20 см.

Инв. N9 7825/7

Инв. № 7825ЛО

Инв. № 782Гj/`1 '1

Инв. ,№ 655/+/5

IZ`Iнв..№6Г]Г]4/6

Инв. `№ 7825/8

Инв. .№t 7825/9

Инв. JV9 7990//і

Инв. .№ 7990/5

Инв. Jvg 6661/3

Инв. № 6661/4
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д) фотографии
1    Альбом с фотографиями.

Картон, коленкор, фотобумага, 20х27 см,12 л.
2.    Г. В. Плеханов. Поясной портрет, анфас.

Руки сложены на груди. (В овале) .
И3 личного архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая, 10,5х7,5 см.

3.    Г. В. Плеханов за столом над раскрытой книгой.
И3 личного архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая, 13,5х8,5 см.

4.    Г. В. Плехановвгробу.
И3 личного архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая, 9х14,5 см.

5.   Групповой снимок. Справо налево стоят
Л. Г. дейч, Э. М. дейч, Р. М. Плеханова и др. Сни-
мок сделан в Гудаловке в 1928 г.
Фотобумага черно-белая,12х17 см.

6.   Л. Г. дейч, Э. М. дейч, Р. М Плеханова у флигеля
в Липецкой усадьбе Плехановых,1928 г.
И3 личного архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая,11,5х16,5 см.

7.    Л. Г. дейч и Э. М. дейч сидят на скамейке.
И3 личного архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая,11,5х17 см.

8.    Р. М. Плеханова, Л. Г. дейч, Э. М. дейч на веранде
дома Плехановых в Липецке. 1928 г.
И3 личного архива Л. Г дейча.
Фотобумага черно-белая,11,5х16,5 см.

9.   Черке3ов. Поясной портрет анфас, руки сложены
т   I            I   1           т   I           tJ

tJ.    L1ерке3ов. llояснои портрет анqtас, руки сложены
на груди. И3 личного архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая, 11х7 см.

10.   Ковалевская. Поясной портрет, анфас.
И3 личного архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая,12х9 см.

11.   Ковалевская.11оясный портрет, анфас.
И3 личного архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая,12х9 см.

12.  Лурье С. Портрет погрудный, 3/4поворота вправо.
И3 личного архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая,12х9 см.

13.  Макаревич Анна. Портрет оплечный, анфас.
И3 личного архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая,11,5х8,5 см.
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14.   Берви-Флеровский. Сидит, 3/4 поворота вправо,
руки сложены на коленях.
И3 архива Л. Г. дейча.
Фотобумага черно-белая,12х9 см.

15.  Марк Натансон. Погрудный портрет,
3/,[ поворота вправо.
Фотобумага черно-белая, 4 4х8 см.

16.   3айчневский. Поясный портрет, З/,[ поворота
вправо. На обратной с,тороне -печать
«Му3ея каторги и ссь1лки>>.
Фотобумага черно-белая, 4 4х7,5 см.

17.   И. Калюжный. Оплечный і1ортрет, анфас.
Начало 80-х годов Х1Х века.
Фотобумага черно-белая, 8,5х12 см.

18.  М. Калюжная. Оплечный портрет, анфас.
Начало 80-х годов.
Фотобумага черно-белая, '11,5х8 см.

19.  Мышкин И. И. Поясный портрет, t/4 поворота
влево. Ко11ец 70-х Х1Х века.
Фотобумага черно-белая, 44х9 см.

20.   М. Баку11и11. Стоит, облокотившись 11равой рукой
на тумбу, портрет поколенный.
Фотобумага чер1ю-белая,  '11х7 см.

21.   Балабанова Анжелика в Италии. Сидит в кресле,
в левой руке га3ета.
Фотобумага черно-белая,11,8х8,5 см.

22.  Левченко Н. Поясной портрет, анфас.
Фотобумага черно-белая, 11х8 см.

23.   Щепанский. Сидит в тулупе, киt" рук
в рукавах, анфас.
Фотобумага черно-белая, 11х8,5 см.

24.  Симиренко. Погрудный портрет,
3/4 поворота влево.
Фотобумага черно-белая, 11х8 см.

25.  Стефанович. Портрет оплечный, анфас. На обороте
круглая печать «Му3ея каторги и ссь1лки>>.
Фотобумага черно-белая,12х8,5 см.

26.  Осинский Валериан. Портрет погрудный,
4/4 поворота влево.
Фотобумага черно-белая, 11х7,5 см.

Инв. № 6660/15

Инв. .№ 6660/16

Инв. № 66бо/17

Инв. NQ 6660/18

Инв. Ng 6660/19

Инв. № 6660/20

И1тв. № 6660/21

Инв. № 6660/22

Инв. № 6660/23

Инв. № 6660/24

Инв. № 6660/25

Инв. № 6660/26

Инв. № 6660/27
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27.   Сі;1гида 11. Погрудный портрет,
'/,,11оворота вправо.
Фотобумага черно-белая, 14 ,5х8,5 см.

28.   Смирницкая Н. Портрет погрудньтй, анфаt.,.
Нача.гіо 80-+\г гг. Х1Х века.  Кар1,ійская каторга.
Фотобумага чеl]но-бе.ттая,12х8 t_.,м.

29.   Вара1пт1,тков.  Портрсн погруд11ьтй, аЩ]ас,
в ііа,,т1ьто с каракулевьім ворот1іиком без шаііки.
Т 1а оборотной стороне круглая печать
<<М.Vзея каторги и сс,ь1лки>>.
ФОтобумага черно-белая,12х8 см.

3().   lШіеi,'тсттер-Натансон.
Погрудный портрет, `/4поворот влево.
Фотобумага черно-белая, 42х9 см.

:31.   АIтдрt`i,'т  NJ'1ихайлов. Поясный портрет, анфас,.
tlЭотобушіга черно-белая, 11х7 см.

:}2.   Зун,гі{ілt+`вич А. не3адолго до смерті`і.
Сцт+1іт в кресле, откинувшись на tшиііу, руки
на ттод.тток.отниках.
tltотоб.Vмага черно-белая, 8,5х6 t.,ш

3З.   ГруIіпо[юі.,i t',нимок.  Вокруг сто.,т1а t.,идят:
трt`тнй t..ттева ~ Л. Г. дейч, четвертая t',лева -
Р. М. Шіt`хаIюва, вторая с,права ~ Э. М. дt`iіiч.
'1925  г.,  .JlеIIтIIIград.

ФотобVмага черно-белая,18х13 см.
/

3'+.   Гр`vlшовоi,.і t.,Iп,імок. Проводы Л. Г. деi,'і`іа. О11 стоит
во втоltом ряд},', в пальто, черной шапкtі,
с t'tt`,,тIоi,i бородоiz.I,1ісред ним в первом ряду -
э. м. дейч.
Фотобумага чt`рно-бе.,тIая,17х12 см.

35:.   В. И. Заt.у,,тIш,1іа кровати, покой1іая. Скончалась
8 мая  19`19 года.
Фотобумага чt`рно-белая, 8,5х14 t".

36.   Ску.гп,птуі]ная работа -Э. М. дейч.
Т1ортрет долорес Ибаррури.
Фt>тобумага чtірно-бе.тIая, тонированная,
1/і,Г)х'10(.A\т.

:}7.   Гру1шо1юй t.,Imмок. дерt`Iшя Гудаловка, 3.06.1928 г.
Ми",шг но случа1о зак.mдкIZI 111ко.тн,1 и больницьі
іJIм.  I 1,71оханова.  Па трибуне -t.,упруги деLh
и Р. М. Плеханова.
Фотоб.умага черно-бе.г1ая , 9х9 t`,м.
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Инв. t№ 6660/30

Инв. .№ 6660/31

lz`I н в. ,№ 6660/32

Инв. № 6660/33

Инв. № 6660/34

Инв. № 6660/35

Иш3. t№ 6660/36

IZ1н в.  {№ 6660/;}9

И п в. t№t 6660/Z[5

з1

38.   Портрет Л.  Г. дейча.  (`1873 г.)  На паt.парту
надписL, <<Перt`д хо+кдtшіZltL\іI в народ»
Фотобу.\tтага ттертто-белая.  кщэтон, 23,Гj.х 17,t-э t.ш

39.   Портрст JL  Г. дейча.  Т1а паtшарту надп1шт,
«КоIіeц 30-х годов>>.
Фотобумагачерно-бt`лая,22+`т16,Гшш

Инв. t№ 7992/1

1,`1нв. с№ 7992/2
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